

Центральный Спортивный Комплекс

45-й

Чемпионат СССР

2-я лига класса „А“

1-я зона



№ 10

3 августа

1982 г.

„Спартак“
(Рязань)

„Строитель“
(Череповец)

ФУТБОЛ

У НАС В ГОСТЯХ ФУТБОЛИСТЫ ИЗ ЧЕРЕПОВЦА

Сегодня в гостях у рязанских спартаковцев и любителей футбола города Рязани футболисты из Череповца — города, расположенного на Волго-Балтийском водном пути: важного промышленного центра металлургии и химии Северо-Запада РСФСР, по населению превышающего областной центр — город Вологду.

В нынешнем сезоне у футbolистов Череповца своеобразный юбилей. Они 15-й сезон выступают в соревнованиях на первенство страны: с 1960 по 1970 г. в классе «Б» честь города отстаивали спортсмены металлургического комбината и команда называлась «Металлург», а с 1979 года по второй лиге выступает команда «Строитель», представляющая Всесоюзное объединение «Череповецметаллургхимстрой».

Перелистаем страницы футбольной истории наших гостей.

1960 год — год дебюта череповецкого футбола во всесоюзных соревнованиях. Команда «Металлург» впервые была включена в одну из зон класса «Б». Дебют, как и у большинства команд — дебютантов, оказался малоутешительным — 13-е место среди 15 команд и всего 2 очка разницы от последнего места, занятого костромским «Спартаком». Наиболее удачно команда провела игры первого круга (11 очков), а в итоге показатели такие: 6 побед, 7 ничьих; 15 поражений, мячи 29—48.

1961 год. Прошлогодний новичок удивляет неожиданно для всех своей задорной, быстрой, интересной манерой игры. Куда девалась робость! Старший тренер команды мастер спорта Р. Каичев сумел за короткий промежуток времени создать интересный игровой ансамбль. В итоге 2-е место (15 побед, 4 ничьи, 5 поражений, мячи 50—18 среди 13 команд) и заслуженное признание как сильнейшей команды РСФСР этого сезона. К сожалению этот успех оказался единственным за 14 лет участия в первенстве страны, выше 3-го места команда не поднималась.

1962 год. После 2-го места оказаться, вдруг! на 12-м (из 17 команд), безусловно было расценено всеми как крупная неудача. Команду было трудно узнать. Лишь в некоторых встречах они продемонстрировали игру близкую к прошлогоднему уровню. В их активе ничи с победителем зоны — ярославским «Шинником» (1:1) и со 2-й командой — ленинградским «Спартаком» (1:1). Итоги сезона: 8 побед, 11 ничьих, 13 поражений, мячи 30—46.

1963 год. И снова неудача! Команда опустилась еще на одну ступеньку в таблице ниже — 13-е место из 16 команд (9 побед, 5 ничьих, 16 поражений, мячи 28—42). Особенно слабо футbolисты «Металлурга» провели игры 1-го круга, заняв последнее место. Во 2-м круге команда заиграла агрессивнее, результативнее, но компенсировать неудачи 1-го круга было трудно, 3 очка из 4-х, взятые у 3-й команды зоны — ленинградского «Спартака» 1:1 и 2:0) и другие победы подтверждали, что у команды есть все возможности для улучшения игры и турнирного положения в будущем.

1964 год. «Металлург» занимает в 1-й зоне РСФСР 7-е место среди 17 команд (13 побед, 10 ничьих, 9 поражений, мячи 37—32), оставив позади себя такие опытные и сильные коллективы, как «Динамо» (Брянск); «Балтика» (Калининград), «Спартак» (Ленинград) и другие. Успех команды был бы значительно большим, если бы они игры 2-го круга провели на уровне 1-го. Ведь по итогам 1-го круга череповецкие футbolисты с 24 очками были на 2-м месте, но потом последовали неудачи, срывы в игре, участились поражения, в результате приплюсовали всего 12 очков. Обидный срыв!

1965 год. Этот сезон чем-то напоминал прошлый. Снова команда хорошо выступила в 1-м круге, заняв по его итогам 5-е место, но все растеряли во 2-м и опустились в итоге на 12-е место из 18 команд. Команда в 34 матчах одержала 12 побед при 9 ничьих и 13 поражениях, разность мячей 31—38.

1966 год. Возвращение на позиции 1964-го года — 7-е место из 17 команд (15 побед, 9 ничьих, 10 поражений, мячи 36—28). Команда ровно провела весь сезон. В активе несколько интересных побед и ничья с победителем зоны — владимирским «Трактором» (0:0).

1967 год. Футболисты «Металлурга» добились большого успеха, заняв в зоне 4-е место из 19 команд (18 побед, 11 ничьих, 7 поражений, мячи 31—14), опередив команды Владимира, Дзержинска, Подольска, своих земляков—вологодцев и многих других У призеров череповецкие футболисты отобрали 3 очка, ничья со «Спартаком» (Кострома) — 0:0 и победа (1:0) над липецким «Металлургом».

1968 год. Немного нехватило футболистам Череповца для того, чтобы повторить свой успех 1961 года. Отстав всего на три очка от победителя, они заняли 3-е место из 20 команд (17 побед; 16 ничьих; 5 поражений; мячи 47—20). В активе команды — победа над победителем зоны — рыбинским «Сатурном» со счетом 3:0. В полуфинальном турнире команд класса «Б», проходившем в г. Прокопьевске, череповчане выступили неудачно. Они сыграли вничью с хозяевами поля (0:0), со ступинской «Окой» (2:2) и проиграли курганскому «Зауральцу» — 0:1. В итоге — 4-е место.

1969 год. Неудачно выступили в этом сезоне футболисты из Череповца. Они заняли 11-е место из 18 команд (10 побед, 11 ничьих; 13 поражений; мячи 25—34). Команду впервые обходят их земляки — вологодские «динамовцы» (7-е место).

1970 год. Самый неудачный сезон для «Металлурга» за все годы участия в первенствах страны по классу «Б». Команда заняла 15-е место из 17 команд (8 побед, 9 ничьих, 15 поражений, мячи 22—38) опередив лишь орловский «Спартак» и псковский «Электрон». Этот сезон оказался последним для «Металлурга» перед большим перерывом в первенстве страны. Команда была снята с соревнований, часть ее игроков перешли в вологодское «Динамо». А жаль! Несмотря на относительную неудачу, команда располагала возможностями для улучшения своей игры, а следовательно и турнирных показателей в будущем. Об этом свидетельствует и ряд результатов, как, например, ничья с победителем зоны — владимирским «Мотором» (0:0), ничья со 2-й командой — костромским «Спартаком» (0:0) и две победы (и обе со счетом 1:0) над 3-й командой — Смоленской «Искрой».

Итог выступлений команды «Металлург» (Череповец) в классе «Б» за 11 сезонов: 357 игр, 131 победа, 104 ничьих, 122 поражения, мячи 368—361.

Спустя 9 лет череповецкие футболисты вновь среди участников первенства страны, но уже по 2-й лиге.

1979 год. Первый год во 2-й лиге. Тренеру «Строителя» Д. Корнееву пришлось решать множество вопросов, особенно с комплектованием команды. Шли поиски и вариант игры. Сначала команда цепко держалась за ничейные результаты. Казалось, что это принесет им некоторый успех (после первых восьми туров они были на 14 месте), но затем игра пошла на спад и с 12 тура команда прочно закрепилась на последнем — 24-м месте. В 46 матчах «Строитель» одержал всего 3 победы, 10 встреч завершились вничью и 33 проиграл. Разность мячей 20—104. Самым результативным нападающим, в команде стал А. Голубовский (4 мяча).

1980 год. Коллектив значительно окреп, в отдельных играх «Строитель» демонстрировал красивый наступательный футбол. До самого финиша череповецкие футболисты, в составе которых выступали опытные мастера спорта А. Стрепетов и Г. Хромченков, боролись за право попасть в десятку сильнейших команд зоны, но в итоге все же заняли 11-е место из 19 команд (12 побед, 11 ничьих, 13 поражений; мячи 40—43). Лучшим бомбардиром стал Георгий Хромченков, забивший 14 мячей.

1981 год. Сезон «Строитель» начал с неудач, команда терпела поражения и думалось, что картина прошлых лет повторится, но затем команда словно преобразилась, последовали победы; причем многие из

них были очень уверенными, как, например, над «Динамо» (Ленинград) — 3:1, «Севером» (Мурманск) — 5:0, «Динамо» (Вологда) — 2:0, ФШМ — 5:0; «Динамо» (Брянск) — 2:0. После игр 1-го круга команда была на 8-м месте. Это же место за ними закрепилось и в итоге. В 32 играх команда одержала 14 побед, 6 сыграла вничью, 12 проиграла, мячи 50—36. Лучшим бомбардиром стал с 18 мячами Г. Хромченков.

Итог выступлений команды во 2-й лиге: 114 игр, 29 побед, 27 ничьих, 58 поражений, мячи 110—183.

История встреч футболистов Рязани и Череповца

Впервые команды Рязани и Череповца встретились между собой в рамках первенства СССР по классу «Б» 5 июля 1960 года в Рязани на стадионе «Спартак». Это была игра неиспользованных возможностей. Особенно это касалось футболистов рязанского «Труда». В течение всей игры на поле доминировали хозяева поля, создавали множество голевых моментов нападающие, гол, как говорится, назревал, но до конца игры он так и не созрел. Встреча закончилась вничью — 0:0. Ответная игра команд во 2-м круге закончилась победой «Металлурга» со счетом 2:0.

В 1963 году в двух встречах победу одержали футболисты рязанского «Спартака»: в первом круге в Череповце со счетом 2:1, во втором у себя дома со счетом 4:1. Во второй игре мячи у рязанцев забили — В. Кожухов — два, Ю. Борисов и Ю. Мещеряков.

В 1969 году в матче 1-го круга, состоявшемся в Рязани 4 мая на стадионе «Спартак» снова победили рязанские футболисты со счетом 1:0. Этот единственный гол забил Александр Мешков на 51-й минуте игры. Ответная игра в Череповце завершилась вничью — 0:0.

В 1980 году команды сначала встретились в Рязани (6 мая). Это была игра равных по силам коллективов, но на правах хозяев поля больше все-таки атаковали спартаковцы. Очень активен был Валерий Андреев. Именно он в середине 1-го тайма и открыл счет. Минут за 15 до финального свистка судьи одна из редких контактов гостей увенчалась успехом. В итоге ничья 1:1. Ответная игра во 2-м круге закончилась поражением рязанских футболистов со счетом 0:1.

В прошлом году команды взаимно победили друг друга на своих полях. Сначала в Череповце (28 июля) хозяева поля одолели гостей со счетом 3:1 (у спартаковцев гол забил Игорь Коняев), во 2-м рязанские футболисты взяли реванш со счетом 2:0 (голы забили Юрий Маргунин и Игорь Коняев).

Без учета результатов игр команды нынешнего сезона, состоявшейся 22 июля в Череповце, всего спартаковцы Рязани и футболисты Череповца встречались между собой 10 раз, 4 победы на стороне «Спартака», три — на стороне наших гостей. Разность мячей 11—9 в пользу рязанской команды.

СОСТАВЫ КОМАНД «СТРОИТЕЛЬ» (ЧЕРЕПОВЕЦ)

Начальник команды — Виктор Петрович Игнатьев, старший тренер — м.с. Геннадий Иванович Костылев, тренер — Эдуард Петрович Власов.

Вратари — Алексей Семочкин (1957), Владимир Овсянников (1962).

Задниники — Николай Третыхалин (1954), Владимир Голубинский (1962), Геннадий Игнатович (1959), Сергей Ткаченко (1958), Евгений Титов (1964), Валерий Катан (1963), Олег Подружко (1964).

Полузадниники — Сергей Калистру (1961), Игорь Юсов (1963), Андрей Громов (1961), Николай Орлов (1953).

Нападающие — Игорь Юсов (1963), Георгий Хромченков (1950), Сергей Климов (1964), И. Дубочарский, В. Березин.

«СПАРТАК» (РЯЗАНЬ)

Старший тренер — м.с. з.тр. РСФСР Борис Евгеньевич Яковлев, тренер — Владимир Яковлевич Болотин.

Вратари — Анатолий Долгов (1954); Рашид Атабиев (1962), Олег Чариков (1965).

Защитники — Сергей Пономарев (1956); Владимир Струков (1957); Леонид Архипов (1958), Юрий Суров (1963), Олег Антошкин (1965).

Полузашитники — Владимир Дерябин (1953), Вадим Никонов (1948), Владимир Ермичев (1953); Юрий Маругин (1963), Андрей Некрасов (1963), Сергей Букарев (1964); Алексей Тарчевский (1963), Роман Краснов (1961).

Нападающие — Александр Коробов (1954); Валерий Андреев (1953); Игорь Коняев (1960), Вячеслав Лутиков (1965), Александр Сафонов (1963).

Номера и фамилии футболистов основного состава, а так же состав судейской бригады слушайте по радио стадиона.

Составитель В. Н. Григорьев.

Цена 15 коп.

